

EN LA CONFERENCIA PARANERONA...
LA REPUBLICA DEL URUGUAY PROPON-
DRA LA FORMACION DE LA SOCIEDAD
DE LAS NACIONES AMERICANAS. LA
IDEA FUE LANZADA POR EL MINIS-
TRO URUGUAYO DE NEGOCIOS EX-
TRANJEROS DURANTE EL ULTIMO
BANQUETE DE LA ASOCIACION AME-
RICANA DEL URUGUAY. ESTE HOM-
BRE DE ESTADO TIENE LA CONVIC-
CION DE QUE TAL INSTITUCION UNI-
RA A LAS NACIONES DEL CONTINEN-
TE AMERICANO Y LAS PONDRIA EN
SITUACION DE OBRAR EN ARMONIA
CON LAS OTRAS CONFERENCIAS DEL
MUNDO

El Reichstag ha fijado el sueldo del presidente del Imperio alemán en 1.500.000 marcos

10 céntimos 10

LA PUBLICIDAD

EDICION
TARDEN

La verdadera sabiduría de las naciones, es la experiencia.

NAPLEON

Año III.—(Tercera época).

BARCELONA, jueves, 27 julio de 1922

NÚMERO 747

CRONICA

ESCENAS DE SAINETE

El crimen sin pena

CUENTOS EXTRANJEROS

LA FIESTA DE CERET

UNA CARTA DEL SEÑOR MACIÀ

El diputado a Cortes por Las Borjas, don Francisco Macià, ha dirigido a LA PUBLICIDAD una carta, concebida en términos muy atentos y cordiales para nosotros, a propósito de la crónica que apareció días atrás con el título "La apelación a la fuerza".

La carta del señor Macià se refiere principalmente al párrafo que reproducimos de las declaraciones del señor Cambó en "El Debate". Y como en este punto el señor Macià se expresa en términos severos, nuestro Director, en vez de insertar el documento en su integridad textual, nos lo entrega para que, en este lugar reproduzcamos la parte esencial de su contenido. Esto es lo que vamos a hacer.

Declara el señor Macià que no es cierto que él quiera ir a una revuelta inmediata. "Quan he escrit sobre això—agrega—he dit sempre que és precis anar a una organització i a una preparació per a una acció; que les revoltes sense preparació porten a un vessament inútil de sang. Lo que he dit i he sostingut, és que els discursos són inútils si la propaganda no va acompañada de la organització i preparació corresponent per a aplicar la força en el moment precis i eficaz."

Este punto queda, teóricamente, muy claro. Es ya un poco más difícil determinar en qué grado ha de fijarse la preparación suficiente.

Sigamos escuchando al señor Macià: "El meu deure i el dels que pensen com jo, és d'arreglar aquest estat d'opinió, aquest sentiment patriòtic que brota per arreu amb una intensitat com mai s'havia vist a Catalunya... perquè no es llença irreflexivament en un moment passional a una revolta que fos fatal per la nostra estimada Catalunya, organitzant i disciplinant aquesta potent força per a llançar-la al combat en el moment oportú i amb la seguretat del triomf. I fins el ple convenciment que més prompte de lo que creuen els traidors i els senyors Esteves, donarem cim a aquesta tasca, salvant obstacles i destruint entorbecs, posant-los qui els posi i vinguin d'on vinguin."

He aquí la parte substancial de las declaraciones del ilustre diputado por Las Borjas. No tenemos ningún inconveniente en reproducirlas. El tiempo ha de decir si son fundadas las esperanzas en una acción próxima como manifiesta el señor Macià.—R.

Notas - Breves

EL CULTIVO DE PERLAS EN EL JAPON

Los japoneses han tenido la ingeniosa idea de encargar la falsificación de las perlas a las ostras mismas. Entre los joyeros de Londres reina desde algunos días gran consternación, pues acaban de constatar que desde hace muchísimo tiempo se importan del Japón grandes cantidades de perlas falsas como si fueran legítimas. Millares de libras esterlinas han sido pagadas por esas perlas. En Hutton Garden, entre los grandes joyeros, el descubrimiento ha causado verdadero pánico. Las perlas están tan bien imitadas que desafían todos los medios de ensayo conocidos hasta ahora. Se ha descubierto el fraude casualmente. Como las perlas de Oriente se venden ya agujereadas, un obrero joyero que tenía que ensartar un collar de 10.000 libras esterlinas en otro hilo tuvo necesidad de ensanchar el agujero para el nuevo hilo que era más grueso. Y entonces, con gran sorpresa suya, vio caer un pedacito de perla que dejó a descubierto una bolita de concha nacar que estaba envuelta en una capa de perla.

Los joyeros de Londres dicen que la imitación se hace valiéndose de procedimientos perfeccionados que los japoneses emplean desde hace ocho o diez años. Por una operación quirúrgica se introducen las bolitas de concha-nacar dentro del cuerpo de las ostras, que vuelven a colocar en los tanques. Dos meses después la bolita de concha-nacar está cubierta de una capa fina de perla. La imitación tiene el mismo peso, el mismo tamaño que la perla de Oriente, y tocada entre los dientes produce la misma sensación que la perla verdadera.

Los comerciantes de perlas de Londres han tenido reuniones secretas para tratar de encontrar un procedimiento que permita distinguir las perlas falsas de las verdaderas sin arruinar las últimas. Quieren también proponer al Board of Trade que prohíba toda importación de perlas hasta que se encuentre el nuevo procedimiento que se busca. Es seguro que el descubrimiento de este fraude provocará numerosos procesos contra los que han vendido y comprado perlas últimamente, pues la relación de valor entre la perla fabricada rápidamente por las ostras japonesas y la perla verdadera es de 1 a 100.

En la calle... de la Amargura!

Librenos Dios de un casero malo, como de coger una enfermedad infecciosa, o ser aplastado por el tren, porque, casi, casi, es preferible cualquier desgracia a ser víctima de alguno de esos propietarios, cuya conciencia ha sido anulada por la tentadora codicia.

Los hay buenos y malos. ¡La vida del Señor es grande y produce de todo! Y aunque yo, en conciencia, no puedo quejarme, porque mi casero es más bueno que la paja flota, no he podido reprimir un gesto de disgusto al conocer un hecho trágico para una humilde familia, pero bufo, completamente bufo, para todos los demás. Así hay que tomarlo; la vida en broma, es indiscutible que proporciona el dilette de la longevidad. Y como nadie quiere morir, ¡a reír!

Pues, señores; es el caso, que un modesto padre de familia, vivía feliz y dichoso, con su mujer y dos hijos, en una casa de la calle de Ruiz de Padrón, desde hacía diez y seis años.

La vida para él, aparte de los sinsabores y amarguras que de por sí tiene, se deslizaba tranquila. Tenía un piso, y por esta razón se consideraba un ser afortunado, como lo somos todos los que podemos decir otro tanto. Tener un piso en estos tiempos es como poseer un mirlo blanco.

Pero he aquí, que al propietario—dicho sea entre nosotros, tiene dos líneas más—se le ocurre la humorada de desahuciar al pobre inquilino, para irse a vivir él en el piso alquilado, durante tantos años; razón por la que debía tener algún derecho, moral cuando menos, el ocupante del piso, o no hay justicia en la tierra.

Se entabla el pleito en el juzgado municipal; el desahuciado apela a primera instancia, pidiendo Justicia, buscando entre tanto con ahínco otro piso, por todas partes, asequible a su posición y no lo encuentra.

Pasan días; el juez sentencia y decreta el desahucio. El propietario quiere ocupar su piso y la ley es la ley. ¡Debe cumplirse!

Y aquí empieza la odisea.

La esposa del pobre inquilino, víctima, enferma del disgusto y debe guardar cama por prescripción facultativa. En esta situación llega la hora del lanzamiento.

Unos agentes llaman a la puerta del piso, y cual si fuese un criminal el inquilino, al abrirlo, apuntándole con armas de fuego, le dicen: "¡Manos a la cabeza!"

Menudo trago pasaría el pobre vecino, que es más pacífico e inofensivo que el mismo sueño.

Le cachean; entran en la casa y al poco rato son los muebles depositados en el arroyo.

La ley se había cumplido. La ley había amparado el derecho del propietario, porque para eso la finca era suya.

El inquilino, abandonado en medio de la calle; despojado de su hogar, no tiene ley que le proteja. ¡Ni aun siquiera la ley de la conciencia, la que tanto presume el hombre civilizado del siglo XXI!

¿Es posible—me pregunto asombrado—que para casos tales la ley previera no permitiera dilatar ese trámite, que evite semejante espectáculo en un país culto?

El propietario de la finca vivía en un piso alquilado, donde podía esperar que su inquilino encontrara otro para trasladarse. ¿Qué de mal había en ello? ¿Que no buscaba el piso, por mala fe? Pues comprobado el hecho aplíquese todo el rigor de la ley, pero no siendo así; ¡hay que tener conciencia ante la ley y ante todo!

El pobre vecino, en medio de la calle, con su modesto ajuar amontonado. ¡Horra su desdicha, sin saber qué partido adoptar!

Intentó encender fuego en una hornilla portátil—pues es ley de la vida el comer—y el guardia urbano, que custodiaba los trastos en la vía pública, lo impidió solemnemente. ¡En la calle no se pueden hacer estas cosas; está prohibido!

Así transcurrió el día; la gente se detenía ante tal espectáculo, comentando el hecho acaloradamente, formando un corro enorme. Hasta surgió una mujer del pueblo, que sobre una silla, a guisa de tribuna, arengó a la muchedumbre, incitándola a volver los muebles al piso, que había sido cerrado y sellado por el juez.

Y gracias al infeliz desahuciado y a algunos agentes de policía, que intervinieron, no ocurrió un verdadero desahucio, que hubiéramos tenido que lamentar, por sus tristes consecuencias.

Final; que, a las nueve de la noche, unos vecinos compasivos—siempre hay almas buenas en el mundo!—recogieron al matrimonio y parte de los muebles; otro ofreció albergue a uno de los hijos y la hija profundamente apenada, pasó a casa de un vecino próximo al lugar del hecho, con el resto del mobiliario.

Y así continúan todavía, sin encontrar un mal piso donde puedan guardarse.

Y aquí terminó el sainete, cuyo único y mejor comentario, debe de ser el silencio más absoluto.

MANUEL DE CALA

Dignidad mal entendida

Un suceso que vuelve a la actualidad, el crimen de Ferraro, que apuntó a su esposa con salvajismo de paria, hasta paralizar en ella toda palpitación de vida, ha originado los comentarios más diversos al absolver el Jurado al asesino. Un periodista culto, todo nervio, habla del hecho desde las páginas de una revista y censura duramente el proceder tan español de Ferraro. Dice que un hombre de conciencia, en un caso como este, debe de perdonar a su esposa o separarse de ella, despreciando toda orficia burlona de la sociedad.

¿Perdonar?... Eso no. Cuando un hombre descubre en su esposa esta condición de vicio o de sensibilidad que la impulsa a entregarse a otro, a pesar de sus íntimas relaciones con él, debe despreciarla y apartarse de ella como huiríamos de todo aquel cuyo roce pudiera mancharnos.

Perdonar, nunca. Un hombre de conciencia no debe ni puede perdonar a una lasciva a quien se unió equivocadamente. La mofa de la sociedad sería justificada entonces, y tendría que admitirla como quien consiguiera por mansedumbre que se le escapiera en el rostro, sin preferir siquiera una protesta.

En cambio, quien sabe despreciar a su esposa y huir de ella porque falló a su juramento de serle fiel, puede muy bien sentirse superior a los espíritus vulgares y malvados que lo critiquen y hacer gala de una dignidad absoluta.

Porque pretender que por el solo hecho de que la mujer sea débil o indigna se manche el honor del esposo es tan absurdo como culparnos de ladrones porque un amigo nuestro, a quien consideráramos equivocadamente poseedor de las más enviables condiciones de hombre de bien, haya robado o viviera del robo por obcuridad de sentimientos.

Que una mujer es mala, que tiene los vicios más rastroeros, que llega por enormidad del espíritu a la repulsiva profesión de ramera; se manchará ella misma, a ella únicamente se debe repudiar, y tan poco razón juzgar manciando a la mujer un hombre que ignorante de las tendencias de una mujer, se unió a ella por conveniencia o simpatía, como considerar indigno al mismo tiempo a un vecino, a un criado o a un pariente de aquella.

¿Pero matarla?... ¿Con qué derecho, con qué disculpa se puede matar a nadie, dejando traslucir además la fiera y la premeditación?... Estos crímenes suelen ser siempre premeditados.

El marido, presumiendo la falta de la esposa, la espía hasta llegar al convencimiento. Carga entonces su revólver o afila y envenena el puñal; finge un viaje y se presenta ante el lecho cuando los amantes, confiados en la libertad que les permite la ausencia del marido, se dejan arrastrar, sin temor alguno, de sus pasiones. Y entonces vienen los tiros, las puñaladas, buscando el corazón y afinando el pulso con repulsiva morbosidad. No basta la muerte; hay que vaciar de cápsulas el revólver, hay que repetir las puñaladas hasta que la sangre sea suficiente a satisfacer sus instintos de hiena.

Y después el perdón de la Justicia, que se inclina al lado de un romanticismo torpe, el aplauso unánime de los hombres ciegos de un egoísmo brutal.

Quien obra como Ferraro es un asesino que debe ser castigado duramente, evitando que se repitan sucesos análogos. La moda o debilidad de absolver a los que matan a una esposa adúltera, va dando mucho vuelo a los pasionales, que creen obrar así de una forma digna y plausible.

JOSE BAEZA

CANITAS

I
Por pensar en el mañana el presente abandonó.
¡Cuando manda la cabeza siempre pierde el corazón!

II
—¡Historia para un cantar!
—Una cunita vacía y el balcón de par en par...

III
Pobre corazón el mío.
Todo el mundo lo maltrata y él padece, va sufriendo, no se queja y no se causa...

IV
El amor es mi maestro y por él, lloro, suspiro, gozo, río, canto y rezo...

V
Yo vi volar de tus manos una mariposa blanca y pagar su bautismo con su polvillo de plata...

VI
¡Qué día aquel santo día, en que tus labios besé.
¡Qué palabras las tuyas!
¡Qué instantes el instante aquel!

E. ENRIQUE DOTRES

El último pensamiento de un decapitado

La ejecución debía realizarse en el "yushiki". El condenado fué conducido a él. Lo obligaron a arrodillarse en el centro de un gran espacio arenado, partido por una hilera de "lobishi" o piedras chatas, iguales a las que se suelen ver en los paisajes japoneses. Le ligaron los brazos a la espalda. Algunos servidores trajeron baldes llenos de agua; alrededor del hombre arrodillado amontonaron grandes bolsas de arroz rellenas de piedras para que no pudiera moverse más. El patrón vigilaba todos los preparativos; como éstos habían sido realizados escrupulosamente, no hizo ninguna observación.

De pronto, el hombre que iban a "ajusticiar" volvió la cabeza hacia él, gritando:

—Respetable señor: Escuchadme... El yerro por el cual me van a matar lo he cometido "sin querer". Fué un error debido a mi gran necesidad. ¡Es una maldad condenar a muerte a un hombre sólo por su falta de inteligencia! ¡Si lo hacéis, lo pagaréis!... ¡Me vengaré en vos mismo!... ¡La venganza nacerá del resentimiento que ya arde dentro de mí! ¡Me pagaréis mal con mal!...

En efecto; si una persona muere en un acceso de cólera, su fantasma podrá vengarse ulteriormente del malador... El "samurai" lo sabía... Por ello contestó al condenado con voz suave, casi acariciante:

—Después de muerto os permitiríamos que nos espantéis tantas veces como os plazca intentar... Nos es muy difícil creer en vuestras palabras... A menos que después de decapitado nos deis una prueba de vuestro furor.

—Os la daré—dijo el condenado.

—Bien—declaró el "samurai", desvainando su largo sable—; ahora voy a cortar la cabeza... Ahí delante hay un "lobi-ishi"... Cuando vuestra cabeza esté separada del cuerpo, tratad de morder la piedra. ¡Si vuestro espíritu furioso realiza esta hazaña, entonces prestaremos fe a vuestras amenazas! ¿Trataréis de morder la piedra?

—¡La morderé!—rugió el hombre, furibundo.— ¡La morderé!... ¡La mor...!

Hubo un relámpago, un silbido y un choque pesante... El cuerpo del hombre se inclinó hacia adelante. Dos chorros de sangre saltaron de su cuello... La cabeza rodó hacia el "lobi-ishi". Con un salto brusco mordió el borde superior de la piedra, sosteniéndose un instante así... Luego cayó inerte.

Nadie dijo una palabra... Los servidores miraron a su amo con espanto... Este parecía perfectamente calmo. Tenía su sable al servidor más próximo, el cual lo colocó perpendicularmente, con la punta hacia abajo, en tanto que otro servidor, cogiendo un balde de agua, hacía correr el agua a lo largo de la hoya de arriba abajo. Luego el primero secó el acero con hojas de papel de seda.

Así terminó la parte ceremonial del incidente.

...

Durante varios meses todos los servidores del "samurai" vivieron en un temor constante. Temían la aparición de algún fantasma.

Ninguno dudaba que la venganza prometida se cumpliría, y en su terror veían y oían muchas cosas que no existían más que en su imaginación... Todo les inquietaba; el silbido del viento lamentándose entre las cañas de los bambúes, las sombras oscilantes de los follajes del jardín.

Finalmente, después de no pocos conciliábulo, resolvieron suplicar a su señor que hiciera celebrar un oficio "segak"—misa budista, en sufragio de las almas que se supone en estado "gaki", o sea, hambrienta—para el reposo del espíritu vengador.

—¡No es necesario!—manifestó el "samurai", cuando el jefe de su escolta le hubo expresado tal deseo—. Comprendo que se tenga miedo cuando la última ansia del moribundo es un ansia de rencor y de venganza. Pero en este caso nada hay que temer.

El jefe contempló a su señor con asombro. Calló, no osando preguntarle qué quería decir con tales palabras.

—La razón es muy sencilla—continuó el "samurai", adivinando la perplexidad de su servidor—. ¡Sólo su último pensamiento habría podido sernos funesto!... Pero yo perturbé sus ideas, distraje su intención al rogarle que nos diera una prueba inmediata de su furor. Murió con la firme resolución de morder la piedra. Toda su potencia se agotó en la realización de ese acto... y distrayéndose de lo demás. No os preocupéis más de su amenaza. Olvidada como la olvidó él...

Y, efectivamente, el muerto no ocasionó ningún fastidio. No pasó nada.

LAFCADIO HEARN

JOSE SEBASTIAN PONS

He aquí un hombre puro y sin mancha, que llega hasta nosotros como la voz tierna de un recién nacido, aunque Pons, nuestro gran Pons, ya es conocido y apreciado en el mundo literario por su potencia lírica como vedora y sincera. Pero hoy Pons es más que un poeta lírico y más que un poeta dramático, que como a dramático acaba de darse a conocer. Pons es un hombre. Pons es un catalán, que cuando todos estamos en Barcelona mirándonos unos a otros y creyendo que ya estamos todos aquí; y sale del otro lado del Pirineo, como un ser mucho más significativo y representativo que todos nosotros. Pons es todo un pueblo, es una montaña humanizada, con la grandeza, la ternura y la naturalidad de las montañas. Pons es la voz del Pirineo.

Al Gimenell hi ha una font benedida; una canya partida es la canal; nos dice con su voz de ángel, con voz de barítono. Es la voz de la fuente, que nos habla y él sólo nos lleva todo el trozo de Cataluña, separada de Cataluña, en virtud del famoso tratado de los Pirineos. Pons es la Cataluña francesa, que vuelve a nosotros. Es el Rosellón de las montañas altas, que nos llama, cuando nosotros estamos más desahuciados. Es la voz de la patria, que sienta la herida de la división después de haber pasado cerca de dos siglos anastesiada por el dolor acervo de la espada que la partió. Pons es la herida viva, es toda la Cataluña que nos faltaba.

Leer sus poesías no es sólo respirar el aire del Pirineo, matizado por un ser purísimo y naturalísimo; no es sólo tener letras vivas en la mano que aguantan el libro y no es sólo gozar de la emoción palpitante de gracia y de fortaleza que se desprende de su alma sumergida en la humedad caliente y fresca de las montañas catalanas; es respirar por la herida. La lírica de Pons, cantando con aquella seguridad de hombre honrado y sereno, despierta ruidos enterrados en la historia y hace resonar el mismo tratado de los Pirineos. Su palabra nos llega como el fluvio de un pastor que toca como si tocara la trompeta y se le rebañan los ojos en vez de juntarse y apacentarse se esparramarían por la montaña. En el sonido del fluvio celaste de este lirico, resuena un clarín. El fluvio en sus labios es el caño de una fuente de las que canta, pero para nosotros los que le escuchamos desde aquí, es una copa, con el pie abierto como la boca de una trompeta, y en ella debemos como el trompetero que levanta la corneta para tocar. El sonido penetra en nuestro pecho como el agua y como el vino de una copa. En vez de salir por el pie de la copa como el son del clarín, mana en nuestra sangre. Los versos aflautados de Pons son como el aliento del pecho de los trompeteros que, pasando por la trompeta, brilla y estalla como la luz del sol.

Este hombre, parido por la tierra catalana, cortado de Cataluña por las armas, es el autor de "La Font de l'Albera", concebida por Violet y escrita y arreglada por el poeta más fuerte y más dulce que hoy tiene Cataluña. Su obra dramática ya no es sólo un grito como su obra lírica; no es sólo un gesto, sino una acción directa, clara, viva y contundente. Como dramática que es, y según la etimología de la misma palabra, es toda acción y acción catalana. En el escenario de Ceret, que es el altar de la patria que une la Cataluña de aquí con la de allá, Pons actuó de sacerdote cuando le obligaron a subir a recibir la ovación que le tributamos los catalanes que hablamos venido de aquí y los que habían venido de allí. Vio a Mel y Morera le acompañaban. Los tres actuaron. Pons celebró. El era el autor de la misa. Violet le dio la idea, Morera, la música; él puso la palabra que lo dice todo. El habló en catalán por primera vez en la Cataluña francesa, que escuchó con sorpresa la primera obra dramática que se escribe en el Rosellón desde que se abrió la herida que Pons quiere cerrar con su emoción poética. Estamos beridos, nos decían sus versos, y este aire tan sano de nuestra montaña, que los catalanes de pan y otra parte nos partimos como el pan y como buenos hermanos, nos sanará.

Saludemos a Pons, a este Pons que hemos conocido en el camino de Ceret, donde Morera, que tantas veces nos ha hablado de él con la fuerza que nos nuestro cantor genial habla de las cosas, nos lo presentó. Al verle, vimos toda la patria y sentimos el consuelo de vernos reunidos a un trozo de carne que nos faltaba. Evidentemente, Pons, el gran Pons, tiene algo del bálsamo, que cierra las heridas. En un momento más fuerte que las rocas. Viva Pons, autor de la primera obra del teatro lírico catalán.

FRANCISCO PUJOLS

CLASURA DE LA CÁMARA GRIEGA

Atenas, 27.—Ayer quedó cerrada la Cámara de Representantes. El presidente del Consejo de ministros pronunció un discurso haciendo alusión a la necesidad en que se encontrará el Gobierno de adoptar en plazo breve medidas de alguna gravedad. El ministro de Hacienda habló de algunas medidas de carácter fiscal que serán adoptadas de acuerdo de conocer la autonomía de algunas provincias. También se habló del rumor del empujón en breve una sesión con la Cámara Constitucional.—Harris.

OTRA NUBLA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 27.—Telegrafían de Oklahoma que los mineros fogueros y todo el personal técnico de las minas de carbón de las zonas limitadas con Texas y Arkansas, declararon ayer al mediodía la huelga general.—Harris.

LAS OBRERAS POLACAS CONTRA EL MARSHALL POLSKENSKI

Varsovia, 27.—La Dieta ha rechazado por 287 contra 295 una moción de desconfianza de las derechas contra el ministro Polakowski.—Harris.

CLASURA DE LA CÁMARA DEL GOBIERNO

Atenas, 27.—Ayer quedó cerrada la Cámara de Representantes. El presidente del Consejo de ministros pronunció un discurso haciendo alusión a la necesidad en que se encontrará el Gobierno de adoptar en plazo breve medidas de alguna gravedad. El ministro de Hacienda habló de algunas medidas de carácter fiscal que serán adoptadas de acuerdo de conocer la autonomía de algunas provincias. También se habló del rumor del empujón en breve una sesión con la Cámara Constitucional.—Harris.

OTRA NUBLA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 27.—Telegrafían de Oklahoma que los mineros fogueros y todo el personal técnico de las minas de carbón de las zonas limitadas con Texas y Arkansas, declararon ayer al mediodía la huelga general.—Harris.

LAS OBRERAS POLACAS CONTRA EL MARSHALL POLSKENSKI

Varsovia, 27.—La Dieta ha rechazado por 287 contra 295 una moción de desconfianza de las derechas contra el ministro Polakowski.—Harris.

SUCESOS

En el dispensario de Casa Antón fue asistido Fabián Alemayor Campa, de veintiocho años, el que presentaba diversas erosiones y una herida punzante situada en la región lumbar, producidas, según manifestó, por un sujeto al que sólo conoce de vista y que le agredió en la carretera del Morrot, por negarse Fabián a acompañarle a robar melocotones.

Ingresó en el Hospital de la Santa Cruz.

Al salir de la fábrica en que trabajaba, situada en la calle de Gavá, Francisco Monturiol, de treinta y cinco años, un individuo al que no conoce y que se dio a la fuga, le hizo un disparo causándole una herida en el hipocondrio derecho, con orificio de salida por la región lumbar.

Fue asistido en el Dispensario de Hostafranchs, desde el que pasó en grave estado, al Hospital de la Santa Cruz.

Cartieristas detenidos. En un tranvía de Sans, frente a la calle de Cruz Cubierta, le quitaron una cartera con 550 pesetas a Joaquín Gandel Pachos, que vive en la calle de Urgel, 22.

Este, al darse cuenta de la maniobra y observar que dos individuos se apacaban precipitadamente, se lanzó en su persecución, acompañado por otro viajero, logrando darles alcance cerca de la montaña de Montjuich, donde lograron detenerles con el auxilio de unos guardias.

En efecto, ellos eran los autores de la sustracción, pues les fué ocupada la cartera y su contenido.

Dijeron llamarse Antonio Manuel Gómez, de diez y nueve años, con domicilio en la calle de San Bartolomé, 8, y Miguel Blas Camarasa, de veintinueve, sin domicilio.

Accidente del trabajo. Descargando un mármol en la calle de Muntaner, 540, torre, Antonio Prats Merenguer, de sesenta y dos años, con domicilio en Mediana de San Pedro, 5, se causó una herida en la mano derecha, de la que fué curado de primera intención en el dispensario de San Gerónimo.

Mala madre! En el dispensario de San Martín fué auxiliado un niño de dos años, llamado Pedro, habitante con su madre, de nombre Juana, en la calle de Provenza, 707, el que sufría erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo, causadas, según la vecina Encarnación Carrasco, por haberle apaleado brutalmente su madre.

La Feria de Muestras

Ha quedado constituido en Vich el Comité de honor de la Feria Oficial de Muestras de Barcelona, integrado por las siguientes personalidades:

Presidente, don José Palmarola, presidente de la Cámara de Comercio. Vocales, don Segismundo Clavería, fábrica de alpargatas Vía; don Rijos de S. Clavería; don Miguel Gents, curtidor; don José Roura, fabricante de moñitos; don Manuel Comil, fabricante de eschichón; don Joaquín Margras, fábrica de chocolate; don Lluís Campredó, fabricante de tejidos. Secretario, don Juan Cunill, fabricante de joyas.

GRAN TEATRO ESPAÑOL

Tourné artística PARERA. Primera actriz, MARTA GRAY. Primeros actores, MANUEL F. de la SOMERA y ARTURO PARERA. Debut, sábado, 29 Julio 1922 a las diez y media. —Estreno en Barcelona de la historia de un legionario, en cinco episodios, original del distinguido periodista de la "Corresponsabilidad de Valencia", don Fausto H. Casajuana.

EL TERCIO EXTRANJERO (Exclusiva de esta Compañía) Magnífica presentación — Decorado expreso de Mané y Muela.

Domingo, tarde y noche y todas las noches, **EL TERCIO EXTRANJERO**

LA SITUACION DE BARCELONA

LOS FOTOGRAFOS La "Unión de Fotógrafos", de Barcelona, convoca a sus asociados y no asociados a la reunión extraordinaria para tratar de la actitud a seguir con motivo de la huelga planteada por los dependientes fotógrafos. Dicha reunión tendrá lugar mañana viernes, día 28 del corriente, a las diez de la noche en su local social plaza de Cataluña, número 4, principal.

LOS OBREROS Y EMPLEADOS MUNICIPALES La Asociación Instructiva de Obreros y Empleados del Ayuntamiento celebrará mañana, día 28, a las diez y media noche, asamblea general extraordinaria en el gran teatro Circo Español, para tratar del siguiente orden del día: 1.º Nombramiento de la mesa. 2.º Dar cuenta de la entrega de las conclusiones acordadas en la última asamblea, al Excmo. señor alcalde y secretario. 3.º Procedimientos que se deben seguir para el cobro de las 46250 pesetas, que nos restan a cobrar de vida-cara. 4.º Moral, dignidad y civismo. 5.º Conclusiones que se pondrán a la discusión y aprobación de la Asamblea para entregarlas acompañadas de instancia al Excmo. señor alcalde. 6.º Proponer una amnistía. 7.º Resumen de la asamblea por el presidente de mesa. Se recomienda la puntual asistencia.

SUMARIO CONCLUSIVO Por el Juzgado del Norte, secretaria del señor Salvá, se ha dado por concluso el sumario que instruyó por robo a mano armada de 600 pesetas que llevaba el dependiente de la fábrica de aparatos de Baltasar y Domingo, José Pons y Pons. A éste le atracaron tres individuos pistola en mano a la puerta de dicha fábrica en el Pasaje de Recolets, el día 8 del presente mes. Como presunto autor del atraco fué detenido por la policía y puesto en libertad por el Juzgado, Fermín Granel Olaria, actualmente preso y procesado por la agresión de que fué objeto el comisario de policía del distrito del Norte, señor Inglés.

CARPINTEROS EN HUELGA En Sitges se han declarado en huelga los obreros carpinteros, por haberse negado los patronos a aumentarles el jornal un 10 por 100.

LA ESCASEZ DE TRABAJO Los obreros que trabajan en la fábrica de hilados de don Ramón Viñas, en Cabrera de Igualada, han sido notificados de que, probablemente, en la próxima semana serán despedidos por verse obligado el dueño a cerrar la fábrica por falta de trabajo.

DE LA AGRESION DE LA CALLE VILADOMAT Ha sido puesta a disposición del Juzgado de guardia una cápsula vacía y un proyectil, que fueron hallados por el inspector don Jesús Alarcón, en la calle Viladomat, frente al número 48, bajos, donde fueron agredidos los hermanos Lorenzo y Catalina Cerda Capdevila.

También fué puesto a disposición del Juzgado un proyectil que encontró en uno de los bolsillos del pantalón el lesionado Lorenzo Cerda, siendo uno y otro, al igual que la cápsula, de diferentes calibres.

HERIDO QUE FALLECE Ha fallecido en el Hospital Clínico Diego Codina Díaz, herido el sábado último en la plaza de Milans.

LINO PRIDA El juzgado ha decretado la libertad de Lino Prida Castellá, detenido por suponerse complicado en el atentado del policía inglés, por no resultar cargo alguno contra él.

DE UNA HUELGA En la Delegación gubernativa del ministerio del Trabajo se han reunido los obreros y el patrono de la fábrica de gomas Lleada y Compañía, para tratar de solucionar el conflicto que afecta a dicha casa por haberse declarado en huelga el sábado último los obreros, a causa de no acceder el dueño de la misma al aumento de sueldo que tenían solicitado.

OBRAERO AGREDIDO Nos comunican que durante la celebración de un mitin agrario celebrado en San Pedro de Ribas, en el que tomó parte el señor Companyns, varios ind-

viduos agredieron violentamente al obrero José Mestre Butí, que resultó con varias heridas en el rostro y espalda. El agredido manifestó que entre los agresores, que fueron cinco o seis, reconoció a los vecinos de aquel pueblo Jaime Albet y Pedro Beltrán y Miliá, concejales de la mayoría municipal de San Pedro de Ribas, afecta al señor Companyns.

LOS METALURGICOS El Sindicato Libre Profesional Metalúrgico celebrará una asamblea que tendrá lugar el día 30 de julio a las diez horas de su mañana en la calle Guardia, 14, principal, para tratar el siguiente orden del día: Primero, dar a conocer los conflictos resueltos y por resolver. Segundo, conducta a seguir en lo sucesivo. Tercero, exponer el modo de ofrecer solidaridad a los mineros de Figols. Cuarto, tratar de organizar una sección a base "Arcas y Básculas"; y último, preguntas y proposiciones generales.

LA CONFERENCIA DE DON FERNANDO BENET Mañana, a las cinco en punto de la tarde, dará su anunciada conferencia en la Federación Patronal de Cataluña el abogado asesor de este organismo don Fernando Benet, quien disertará sobre el tema: "La organización patronal y los momentos actuales". Dado el sólido y relevante prestigio de que goza el señor Benet, como asimismo a su significación entre los elementos patronales, su conferencia—muy oportuna en estos momentos de desorientación social—promete ser muy interesante.

La Carretera de la Rabasada SERVICIO DE AUTO-CARS: IMPORTANTE PROYECTO. Toca a su término el arreglo de la carretera de Gracia a Manresa, trozo comprendido entre los kilómetros 2 a 7, siendo digna de mencionar la reparación modernísima que se lleva a cabo con la admiración de los más inteligentes en este ramo. Además de una recarga sólida, construir las peraltas debidamente calculadas, y los "malecones" en los puntos de mayor peligro, se demontan las curvas en los márgenes unas tres metros de fondo, para dar mayor visibilidad del camino, siendo esta disposición técnica tal vez la más acertada, ya que en los siete kilómetros que median desde su nacimiento, se cuentan 96 curvas casi todas ellas en una pendiente de 8 por 100, bordeadas de precipicios.

La circulación de carruajes es continua, abundando el servicio de camiones, autos y side-cars. La Rabasada, solamente ha puesto en circulación tres auto-cars, que, partiendo de Casa Gomis, hacen ocho o diez viajes al día, cada uno de ellos, sin contar los side-cars que tiene puestos también al servicio público, bajo la experta dirección del intrépido aviador de guerra, moniteur Mariano Vaggi, que vino de su país, Francia, para organizar este servicio, dando así facilidad al público que por un precio módico podrá saborear las delicias que ofrece aquel panorama, muy pintoresco desde la carretera de Horta, y rico en vegetación desde Vista Rica hasta el Hotel.

Podemos oír asegurar que está en proyecto la construcción de un funicular, desde las Planas a la Rabasada, con cuyo servicio poder extender una línea de circunvalación que, partiendo de la Plaza de Cataluña, atravesará la cordillera que cubre a nuestra ciudad y descendiendo por el tranvía de la Rabasada, servicio próximo a inaugurar, conducirá al pasajero al punto de partida, por medio del tranvía de Casa Gomis.

Si tantas mejoras llegan a ser realidad podremos gozar de las delicias que ofrecen nuestras montañas y disfrutar económicamente, dentro de la distancia que nos separa, de las atracciones que tiene instaladas el parque de la Rabasada en un recinto de 14 hectáreas, en su mayor parte de bosque de pinos y encinas.

Es de creer que será un hecho tan magnífico proyecto, contando con la actividad muy manifiesta del señor don Carlos Pont, director de aquel importante establecimiento y de la empresa de La Rabasada.

WIFREDO PAULET

Juegos de café, de porcelana, decorados con ramos y filete oro, desde 25 pesetas en las vajillerías de Luis Inglada de la Ramba de las Flores, 8, y Ronda de San Antonio, 5.

CRONICA DE TEATROS

TOMAS BORRAS En el expresado de ayer mañana llegó de Madrid el literato don Tomás Borrás, que ha venido expresamente para asistir a la 50 representación de su revista "Arco Iris".

AMPARO ROMO Y PEPE VIÑAS El próximo sábado por la noche aparecerán en el teatro del Bosque, después de un largo viaje por el extranjero, la excelente triple cantante Amparo Romo y el gracioso actor Pepe Viñas.

Estos dos artistas, que gozan en Barcelona de generales simpatías merecidísimas, actuarán el sábado y el domingo próximo con un programa interesantísimo. Se representarán entre otras obras la espléndida ópera "La holandesa", de formidable éxito; el tercer acto de "Las Golondrinas", y el tercer acto de "El Vals de los pájaros".

Con estos alicientes y con la reaparición del formidable barítono Pepe Párrera, es seguro que el sábado y el domingo, colgará el amigo Ros lleno de satisfacción en la taquilla del Bosque, el cartelito de "Quedan terminadas todas las localidades".

Teatro de Arte

El próximo sábado, día 29 de julio, tendrá lugar la cuarta sesión de teatro de arte que la distinguida primera actriz Mercedes Nicolau ha organizado en el Estudio Cirera. Para esta vez está estrenada, en catalán, la obra en cuatro actos de Oscar Wilde "El vano de lady Windermore".

Los principales personajes de esta obra serán interpretados por las señoras Nicolau y Ortiz y los señores Giménez, Guitart y Cumellas, secundados por toda la compañía.

La dirección, a cargo del primer actor y director Enrique Giménez.

DE TOROS

LA DEL DOMINGO La empresa anuncia para el domingo una novillada con seis toros de la ganadería de Salas y los novilleros Alzabedo (hijo), Fuentes-Bejarano y Hernández (nuevo en Barcelona).

El público ha visto con gusto la combinación.

Señor D. A. R. G. Dija y repito, que Félix Rodríguez y Alpargalerito II son valientes, saben torrear y pueden ser, con el tiempo, buenos toreros.

Dijo y repito, que no me gusta juzgar la labor de las criaturas.

Lamento que no esté usted conforme con mi opinión.

LA JUNTA DEL PUERTO

En la última sesión celebrada por la Junta del Puerto, bajo la presidencia de don Rómulo Bosch y Alsina, fueron aprobadas las cuentas correspondientes al pasado mes de mayo y se trató, entre otros, de los siguientes asuntos:

Datos reclamados telegráficamente por la Dirección general de Obras públicas relativos al número de buques, su clase y tonelaje entrados en el puerto durante el año de 1921;

Reaj orden declarando la caducidad, con pérdida de la fianza constituida, de una concesión otorgada en 1894 a don Francisco Ferrer Casajuntas para instalar en este puerto un tren mecánico de descarga de mercancías;

Instancia del "Club de Natación Barcelona", que fué resuelta favorablemente, solicitando la oportuna autorización para construir la cubierta y fachada de la piscina que ha terminado recientemente;

Instancia de don Vicente Gallana, pidiendo permiso para levantar, en un terreno de los terrenos de Levante, para guardar eseseres y útiles propios de la industria pesquera;

Adueno de una casa consignataria de cantidades por impuesto de muelle, acordándose pasar el oportuno expediente a la Delegación de Hacienda, para hacerlas efectivas por la vía de apremio, y

Oficio del Ayuntamiento de esta ciudad acompañando planos donde se marcan las modificaciones hechas en la Plaza de Palacio, en el sentido de reducir el gran burfadero central y aumentar la parte destinada al paso de vehículos.

POLITICAS

Festival jaimista Con numerosa y escogida concurrencia se celebró en la Sala Mozart el festival artístico organizado por el Comité de Fiestas Tradicionalistas, en honor de los prohombres del partido. Asistieron a la fiesta el secretario político de don Jaime, marqués de Villorres; los diputados a Cortes don Esteban Bilbao y don Narciso Balle; los diputados provinciales señores Marqués y Avellá; los concejales señores Anglada y Viza; el ex diputado provincial don Juan María Roma y otras personalidades del partido.

El programa, que era muy escogido, estuvo a cargo de los celebrados artistas Juvenilo Folgar (tenor), Aurelia Sancristófol (violoncelista) y Filomena Surriach (tiple), a los cuales acompañó al piano la profesora doña Ana Aymat.

Todos fueron calurosamente aplaudidos por su selecta labor.

El Fomento del Trabajo Nacional y el Palacio Real de Barcelona

El Fomento del Trabajo Nacional, como la más alta representación del trabajo en esta ciudad, ha sido requerido por el Comité Ejecutivo del Palacio Real de Barcelona, en construcción, para que los elementos industriales del Fomento cooperen a la total terminación y habilitación del Palacio, al objeto de que sea el mismo reflejo digno del estado de adelanto de todas las industrias nacionales, de las que es su máxima representación esta corporación.

En la última Junta, Directiva celebrada se dio cuenta de la comunicación recibida y del honoroso requerimiento que al Fomento se hacía. Se expuso la importancia que puede tener para la industria nacional la aceptación de este ofrecimiento, ya que con ello el Palacio Real de Barcelona será una exposición constante de nuestros productos y manufacturas, dando a nuestros Gobiernos la sensación de que con nuestras industrias podemos bastarnos, si se las ampara con la debida protección que su normal desarrollo necesita.

Se convino en lo interesante que será para los productores la realización de este proyecto con el concurso de todos los socios del Fomento, ya que, además de conseguir con ello hacer públicamente un acto de propaganda de la producción nacional, se dará al Palacio en construcción, un carácter popular porque a ello contribuirán todos los elementos que aquí representan trabajo: obreros, técnicos, industriales, etcétera.

La proposición fué aprobada con gran entusiasmo y por unanimidad, con la seguridad de que todos los productores, al ser requeridos por la Junta, y teniendo en cuenta la importancia que tiene para los intereses todos, se adherirán también a ella.

Quedó nombrada una Comisión, compuesta de todos los individuos de la Junta Directiva del Fomento y ésta, a su vez, delegó su representación en la Mesa de la misma, dándole además un amplio voto de confianza para que vaya llevando a cabo todas las gestiones que considere oportunas para el mayor éxito de la empresa.

Pathe-Cinema
La proyección más interesante de Barcelona
Rbla. de Cataluña, 37. - Tel. 589 A.

HABIENDO ADQUIRIDO LA S.A. VILASEGA Y LEDESA LA TOTALIDAD DE LOS DERECHOS DE EXPLOTACION DE ESTE LOCAL, HA DECIDIDO DAR FIN AL ESPECTACULO PARA PROCEDER A LA REFORMA Y MEJORAMIENTO DEL SALON, CUYA APERTURA SE ANUNCIARA OPORTUNAMENTE LA EMPRESA

nastragado en esta tarea, en la que trabaja hace más de un año.

—La política obedece al simple sentimiento del deber, y yo, en el día, obedezco a tres sentimientos que no perduran y hacen obrar prodigios: el odio, el amor y el deseo de venganza. ¿Comprendéis? Lo que ellos no han podido hacer, lo haré yo.

—Me gusta vuestra seguridad, señor Giraud, pero no comprendo por qué aborrecéis de muerte a La Chesnaye.

—De muerte es la expresión propia, repitió el arquero, frunciendo sus espesas cejas.

—¿Os ha ofendido, pues, personalmente?

Giraud levantó el puño hacia el cielo, como para tomarse por testigo del juramento de venganza que hacía fácilmente.

El señor Babin llenó el vaso del arquero y le hizo beber, lo que, debemos confesarlo, no le fué muy difícil.

—Voto al chapiro, murmuró al oído de Babin el monestral, sentado a la izquierda, le ha costado saltar la lengua, pero creo que por fin vamos a saber la que deseamos.

El señor de Babin hizo un signo afirmativo y se volvió hacia el arquero, el cual había vaciado su vaso, sin notar el movimiento de sus dos cejas.

—Los vapores del vino de Anjou invadían rápidamente el cerebro del arquero,

Jacoba fué Larga y Matías el Romo se habían detenido delante de la pastelería cuyas emanaciones atractivas habían tan fuertemente atacado los nervios olfatorios de Jacoba.

Tallebot el Jiboso, implorando siempre con voz alta y gangosa la caridad de los transeúntes, se había arrastrado siguiendo a los otros dos.

Jacoba miraba aquí y allí los focos de las mujeres que se paseaban por la feria.

Matías y Tallebot, mientras parecían que examinaban el interior de la casita del pastero, no perdían de vista al personaje que acabamos de designar con el nombre de Babin.

Este no parecía prestar la menor atención a los dos hombres.

Por un movimiento natural, apoyó los dos codos sobre la mesa e inclinó su frente en las manos levantadas. Una mecha de sus largos cabellos cayó por delante de Babin, la cogió en sus afilados dedos, jugó algunos instantes con ella sin decir una palabra, luego, paritiéndola en dos, dirigió las dos extremidades la una a la derecha y la otra a la izquierda.

Esta acción era tan sencilla, que no pudo despertar la menor atención. El señor Babin levantó pronto la cabeza, Tallebot y Matías acababan de cambiar una mirada inteligente y rápida.

Matías el Romo cogió de nuevo el bra-

sación, de la sofocante atmósfera que reinaba en la sala y de la cólera que sus propias ideas hacían nacer, Giraud había llegado rápidamente a los límites próximos a la embriaguez completa.

Su rostro, de color de púrpura, presentaba los lineas del rojo más subido y más ardiente.

Permaneció mudo un momento, con la cabeza entre sus manos y los codos sobre la mesa.

—Le habréis hecho beber demasiada cantidad al vecino de la derecha, cuyas palabras fueron ahogadas por el ruido que reinaba en la casilla.

El señor Babin hizo un signo afirmativo, luego, cogiendo la mano de Giraud:

—Decíais, pues, prosiguió con voz cada vez más insinuante, que esa La Chesnaye os había ofendido.

—Esouhadí dijo de repente el arquero, que, a consecuencia de uno de esos efectos inexplicables de embriaguez, pareció durante algunos instantes haber reconquistado toda su calma y sangre fría. Esouhadí me lo he en el bosque de Marcina, cerca de Ruán, en un castillo que pertenece al marqués de Assigny de Mollville.

Entre las gentes de servicio del castillo, se hallaba un jardinero que tenía una sobrina.

Esa sobrina, llamada Juana, vivía en Ruán, y era la joven más hermosa de la

de una garceta negra, y contra el uso de las gentes de su clase, pero por medida de precaución, sin duda, llevaba una daga con mango de hierro, pasada por un cinturón de cuero negro que le ceñía el tallo.

Queadas de cabellos negros se escapaban por debajo de su sombrero, flotando alrededor de la cabeza y cayendo con profusión hasta la vuelta de su cuello de camisa.

Una barba espesa, mal peinada, cubría la parte inferior del semblante, no dejando descubiertas más que los pedruzcos de las mejillas, cuya piel mate contrastaba admirablemente con el color obscuro y lustroso de la barba y los cabellos.

Su nariz era recta, de forma romana y ventanas móviles, debajo de las cuales se veían grandes bigotes y a pesar de la sombra proyectada por las anchas alas del sombrero, podías distinguir finas y bien diseñadas cejas, redondeadas en forma de arco encima de dos ojos notablemente hermosos, negros y ocultos por espesas pestañas.

Este hombre parecía contar al menos cuarenta años.

Sus dos compañeros, más jóvenes, de algunos años solamente, iban vestidos el uno con un traje de tela oscura y el otro con un jubón y gregüescos de tela azul.

de una garceta negra, y contra el uso de las gentes de su clase, pero por medida de precaución, sin duda, llevaba una daga con mango de hierro, pasada por un cinturón de cuero negro que le ceñía el tallo.

Queadas de cabellos negros se escapaban por debajo de su sombrero, flotando alrededor de la cabeza y cayendo con profusión hasta la vuelta de su cuello de camisa.

Una barba espesa, mal peinada, cubría la parte inferior del semblante, no dejando descubiertas más que los pedruzcos de las mejillas, cuya piel mate contrastaba admirablemente con el color obscuro y lustroso de la barba y los cabellos.

Su nariz era recta, de forma romana y ventanas móviles, debajo de las cuales se veían grandes bigotes y a pesar de la sombra proyectada por las anchas alas del sombrero, podías distinguir finas y bien diseñadas cejas, redondeadas en forma de arco encima de dos ojos notablemente hermosos, negros y ocultos por espesas pestañas.

Este hombre parecía contar al menos cuarenta años.

Sus dos compañeros, más jóvenes, de algunos años solamente, iban vestidos el uno con un traje de tela oscura y el otro con un jubón y gregüescos de tela azul.

EXTRANJERO

LOS AUMENTOS DE SUELDOS A LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS

Berlín, 27.—La Comisión de vigilancia del Reichstag ha aprobado los aumentos de sueldos a los funcionarios públicos. El proyecto de ley llevará la fecha del día 1 de agosto. El sueldo del presidente del Imperio será de 1.600.000 marcos.—Havas.

LLEGADA DE DESERTORES DEL TERCIO EXTRANJERO FORMADO POR ESPAÑA

París, 27.—Le telegrafian a "Le Matin" desde Marsella que del vapor "Doukala", procedente de Casablanca, han desembarcado 68 desertores de la legión extranjera, formada por España en África, treinta de los cuales son españoles.—Havas.

FINAL DE UNA HUELGA

Berlín, 27.—Ha terminado la huelga de los maquinistas navales.—Havas.

EL MANDATO SOBRE PALESTINA

Londres, 27.—El corresponsal del "Times" en Jerusalén anuncia que la aprobación del mandato de Inglaterra sobre Palestina ha sido acogida con tranquilidad. Los judíos no ocultan su júbilo, pero no han hecho ninguna demostración. Los árabes tienen el propósito de apelar contra esta decisión cerca del Consejo de la Sociedad de las Naciones.—Havas.

OTRO ENCUENTRO ENTRE LOS ADVERSARIOS IRLANDESES

Dublín, 27.—Se ha producido un violento encuentro entre 40 soldados del ejército nacional y unos cincuenta de las fuerzas irregulares. Diez y siete de éstos han sido hechos prisioneros. Se ignora el número de víctimas que ha causado la refriega.—Havas.

EL REY BORIS NI SE CASA NI VIAJA

Sofía, 27.—La Agencia búlgara declara que en los centros autorizados se desmiente la noticia publicada por ciertos diarios relativa a un proyecto de boda del rey Boris y a su viaje al extranjero.—Havas.

LA FUTURA SOCIEDAD DE LAS NACIONES AMERICANAS

París, 27.—La Prensa comenta la noticia del "New York Herald", según la cual se trata de fundar una Sociedad de Naciones americana. Esta proposición dice que será hecha por la República del Uruguay en la próxima reunión de la Conferencia panamericana que deberá celebrarse en Santiago de Chile, en mayo de 1933.

La idea fue propuesta por el ministro uruguayo de Negocios extranjeros durante el último banquete de la Asociación americana del Uruguay.

Este hombre de Estado tiene la convicción de que una tal institución uniría las naciones del Continente americano y las pondría en situación de obrar en armonía con las otras conferencias del mundo.—Havas.

EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES DISCURSOS DE GREAM, OLYNES Y LOYD GEORGE

Londres, 27.—En la Cámara de los Comunes, el señor Philip Lloyd Greem, que presidió la delegación inglesa en la Conferencia de La Haya, dice que si los rusos adoptan una política conforme con las últimas proposiciones, hechas en la Conferencia, se marchará hacia el restablecimiento económico.

El señor Olynes, a continuación, hace referencia a la importancia de las imposiciones del dinero francés en Rusia, lo cual influye en la línea de conducta de Francia, pero es opuesto a los intereses de Inglaterra.

El jefe del Gobierno, Lloyd George, subraya la necesidad de nuevas Conferencias y recuerda el papel de los aliados respecto a Rusia durante la guerra, añadiendo que a pesar de las intervenciones ulteriores, no puede acusarse a los aliados de explotar a Rusia, pues ellos impidieron que Alemania se apropiara de las riquezas rusas. Declara Lloyd George que Rusia no saldrá de sus actuales vicisitudes, sino mediante el apoyo del mundo civilizado. Reconoce los apuros de Rusia, pero no puede ayudarla mientras no establezca las condiciones indispensables para ello.

De lo contrario, nada obtendrá. Así, pues, termina diciendo el primer ministro, las Conferencias de Ginebra y La Haya contribuyeron a la educación de Rusia.—Havas.

COMENTARIOS DE LA PRENSA A LA ACTITUD DE BAVIERA

Berlín, 27.—La Prensa alemana comenta el conflicto entre Baviera y Prusia. Dice "La Freiheit": "Las consecuencias de la actitud del Gobierno bávaro son incalculables, tanto desde el punto de vista de la política exterior como de la política interior. El peligro de la guerra civil se aproxima, como también el peligro de la decadencia de la unidad alemana."

El "Tagblatt": "El discurso del conde de Lerchenfeld no ha podido ocultar el punto de vista estrocho y particularista de Baviera. Las pretensiones actuales de dicho país podrán muy bien ser reivindicadas mañana por cualquier otro país alemán. En fin de cuentas esto significa la negación del principio de la unidad del Imperio."

"El Vorwaerter": "El Gobierno constituirá a la acción anticonstitucional de Baviera con un medio constitucional. Probablemente apelará al tribunal de justicia con arreglo al artículo 15 de la Constitución.—Radio."

EN TORNO DE LA CRISIS ITALIANA

Roma, 26.—La indicación que Bonomi ha hecho al Soberano a favor del señor Nava es debida a la corriente que insiste en la necesidad de formar un ministerio antes de las conversaciones de Londres. Toda vez que parece imposible constituir un Gobierno "fuerte" gana terreno la idea de un Gabinete de negocios.

Es probable que la jornada de hoy sea decisiva en el sentido de que obligue al partido popular católico a desentender su juego y a tomar sus responsabilidades. Todos los grupos parlamentarios celebran reuniones para deliberar sobre la situación.—Radio."

LA VUELTA AL MUNDO EN AEROPLANO

Syria, 27.—El aviator Brako, que realiza la vuelta al mundo por los aires, ha aterrizado en Quetta.—Havas.

COSALPUSTRERONGO OCUPADA POR LOS FASCISTAS

Milán, 27.—Ayer llevaron a cabo los fascistas una nueva hazaña en la localidad de Cosalpustrerongo, situada entre Milán y Plasencia. Los fascistas ocuparon militarmente dicha localidad. Hasta ahora no se tienen detalles, pero la impresión es de que al invadir anteayer Magenta, tenía como plan el envoltimiento y aislamiento de Milán.—Radio."

LOS APUROS ECONOMICOS DE FRANCIA

París, 27.—El Gobierno pide la votación de un empréstito interior de 270.000 millones y la autorización para aumentar en 240.000 millones el importe de los billetes en circulación.—Radio."

LA HUELGA MINERA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Londres, 27.—Comunican de Washington, que el presidente Harding, en vista de la continuación de la huelga de mineros, ha designado una comisión encargada de vigilar la distribución del carbón. Han sido colocadas tropas en algunas minas de Pensilvania, donde se intenta reanudar el trabajo.

Por otra parte, los mineros y los empleados ferroviarios siguen alentando la actitud del Gobierno, como también el efecto producido por la impartición del carbón inglés. Van a intentar que los dockers se declaren en huelga a fin de impedir la descarga de los buques, pero no se sabe si lo lograrán. La industria empieza a resentirse de la falta de carbón.—Radio."

PARA EL NOMBRAL ABASTECIMIENTO DE VIVERES Y CARBON

Washington, 27.—La Comisión de comercio entre los Estados, ha decidido que la situación actual exige tomar en sus manos el transporte de los artículos esenciales. Esto significa que el Gobierno controlará el tráfico a fin de asegurar el abastecimiento de los países de viveres, carbón, etc.—Radio."

EN LA CÁMARA YUGO-ESLAVA DISCURSO SOBRE POLITICA INTERNACIONAL

Belgrado, 27.—El ministro de Negocios extranjeros ha hecho en la Cámara un discurso sobre la política exterior de Yugo-Eslavia. Empezó haciendo resaltar el brillante papel desempeñado en la Conferencia de Ginebra por los representantes de la Petite Entente y Polo-

nia, por medio de su rápido acuerdo con el cual contrarrestaron las tentativas que podían tramarse contra sus intereses.

Respecto de Rusia, la actitud de Yugo-Eslavia no ha cambiado, observando la misma neutralidad que hasta aquí y no adoptando el reconocimiento "de jure" por no adelantarse a las grandes potencias que no lo han realizado.

El ministro manifestó que era necesario ir a un rápido cumplimiento del tratado de Rapallo para mejorar y normalizar las relaciones con Italia.

En cuanto a Hungría, las relaciones dejan algo que desear. Por el contrario, con Austria nos uno el mejor espíritu.—Havas.

CONTRA LA DESMEMBRACION DE GRECIA

Londres, 27.—Comunican de Limasol que el Parlamento de Chipre y el Consejo Nacional han expresado el deseo unánime del pueblo de permanecer unido a Grecia y piden que se exprese la voluntad nacional por medio de un plebiscito.—Havas.

NOTA DESAPROBANDO EL EDICTO DEL GOBIERNO BAVARO

Berlín, 27.—La nota del Gobierno del Imperio publicada anoche manifiesta que es anticonstitucional el edicto del Gobierno bávaro con que pretende reemplazar la ley de defensa de la República. Añade que si cada Estado se arrogara tales derechos, ello representaría el fin de Alemania.—Havas.

LA ZONA AEREA ALEMANA

París, 27.—Telegrafian de Berlín a "Le Journal" que el Gobierno alemán prohibirá el acceso a la zona aérea alemana de todos los aviones extranjeros, no importa de que nacionalidad, cuya fuerza motriz sea superior a la fijada a los aparatos alemanes.—Havas.

LAS ATROCIDADES GRECO-TURCAS

Londres, 27.—La Agencia Reuter dice que ha sido aceptada la proposición de Francia para que la Comisión encargada de realizar una encuesta sobre las atrocidades greco-turcas esté compuesta de representantes de la Cruz Roja en Constantinopla.

La encuesta se efectuará simultáneamente en Grecia y Turquía.—Havas.

LOS BOLSHEVIQUES QUIEREN APRENDER A MATAR MAS Y MEJOR

Varsovia, 27.—Comunican de Petrogrado, que un grupo de oficiales bolsheviks ha salido para Alemania para perfeccionarse en la técnica y la aplicación de los gases asfixiantes.—Radio."

AGITACION EN CALCUTA

Londres, 27.—Un telegrama de Calcuta anuncia que después de una calma de cinco meses se acaba de manifestar gran agitación en el pueblo, estando paralizada toda la circulación comercial. Este movimiento obedece al hecho de que los no cooperadores se han interpuesto de nuevo a fin de impedir la venta de paños extranjeros. A consecuencia de estos incidentes la policía ha detenido a 20 hombres y cuatro mujeres.—Radio."

LOS CAPITALISTAS ALEMANES Y LA RECONSTRUCCION DE RUSIA

Varsovia, 27.—Un despacho de Moscú dice que los capitalistas alemanes que deben proceder a la organización de las carreteras y medios de comunicación, como también a la reconstrucción de casas y acueductos, piden como garantía al Gobierno de los Soviets la explotación de los bosques y minas de hierro del Gobierno de Olonetz.—Radio."

DE MARRUECOS

Hechos recibido dos postales, una de don Manuel Siscart, primera bandera, tercera compañía ametralladoras en Dar Drius, Melilla; y otra de don Joaquín Teu Falcó, soldado del regimiento de Alcántara. Son estas misivas algo que nos llenan de tristeza, en ellas va el anhelo del soldado, la petición de un hombre que no sabe si una bala al siguiente día lo habrá dejado sin vida. Para ellos pedimos a nuestros lectores un poco de amor.

MARINERO AHOGADO

El general Burguete comunica que el jefe del sector de Ulat Uad-Lau dice que en la mañana de hoy ha regresado a la plaza un bote después de aprovisionar a un velero, cayendo al mar y pereciendo ahogado el marinero Higinio Castro, de la Compañía de Mar de Ceuta. No se ha encontrado el cadáver.

Se ha formado expediente. |

ULTIMA HORA

DE MADRID

EL CONFLICTO DE ASTURIAS

Una comisión de patronos mineros asturianos acompañada por el señor Drueta, ha visitado esta mañana al jefe del Gobierno, para hablarle del conflicto minero de aquella región.

Habiendo el ministro del Trabajo de esta huelga, dijo que hoy continuará sus conferencias con los patronos y obreros, de quienes recabará un voto de confianza para puntualizar si van o no a aceptar la resolución que proponga.

El ministro conferenció esta mañana con otra comisión de obreros metalúrgicos de Vizcaya, a quienes acompañaba el señor Largo Caballero, tratando del conflicto que tienen planteado aquellos obreros.

El señor Calderón se propone reunirse esta noche a los patronos y obreros metalúrgicos.

Consideraba el ministro que el día de hoy era crítico para esos dos conflictos sociales.

La actitud de los mineros de Peñarroya continúa siendo inquieta.

En Alicante subsiste el temor de una huelga general, por solidaridad con los obreros textiles.

El pleno de la Unión general de Trabajadores ha acordado prestar apoyo a los huelguistas de Asturias y Vizcaya.

También ha acordado rechazar el apoyo de los comunistas, porque éstos, hasta ahora, no han hecho más que dividir a los obreros.

Finalmente, ha tomado el acuerdo de protestar contra los procedimientos de enjuiciar puestos en práctica por el Gobierno de los Soviets con ocasión de la causa seguida contra los socialistas y contra el mantenimiento en los códigos de la pena de muerte y solicitar del Gobierno ruso que no sea aplicada a los socialistas sometidos a proceso.

NOTICIAS DE LA PRESIDENCIA

Según manifestó esta tarde el subsecretario de la presidencia, definitivamente el señor Sánchez Guerra saldrá el sábado para Santander con objeto de esperar al presidente de la Argentina señor Alvear.

El presidente permanecerá en Santander hasta el día 3, embarcando ese día en el "España" con el señor Alvear, y el ministro de Estado, para ir a San Sebastián, donde, después de despedir al presidente de la Argentina, permanecerá dos días, regresando a Madrid el 7 o el 8 de agosto.

El presidente ha comunicado hoy a los ministros que éstos se reunirán mañana a las cinco de la tarde, en la presidencia, para celebrar el anunciado Consejo.

Este dejará despachados todos los asuntos pendientes, ya que el sábado emprenderá la mayoría de los ministros su excursión veraniega.

EL SEÑOR PINIES EN MADRID

Esta madrugada regresó el ministro de la Gobernación, que ha pasado tres o cuatro días en los pueblos de su distrito.

A las once de la mañana visitó al presidente del Consejo, cambiando impresiones sobre los asuntos de actualidad.

El señor Pinies celebró a mediodía una detenida conferencia con el ministro de Hacienda, tratando de la aplicación del presupuesto de gastos.

El presupuesto lo recibió el señor Pinies esta tarde, comenzando inmediatamente los trabajos preparatorios de la ejecución.

EL PRESUPUESTO DE GUERRA: NO TA OFICIOSA

En el ministerio de la Guerra han facilitado una nota sobre el presupuesto de dicho departamento.

Las líneas generales son que no podrá aumentarse el Gobierno el personal que figura en las plantillas.

Si las necesidades la exigieran, podría hacerlo mediante una ley independiente del presupuesto.

Los destinos no comprendidos en las plantillas serán declarados a extinguirse. Se reducen a dos las pagadurías de haberes.

Por Real orden circular se dispone que la revista de comisario se haga el día 20.

Se procederá a unificar todos los organismos del Estado, tanto civiles como militares mediante indemnizaciones por residencia en Canarias y Africa.

Se suprimen las gratificaciones de mando, de instrucción, industria y equi-

pos de montura concedidas después del 20 de diciembre de 1918.

Se suprimen las gratificaciones del general inspector de ferrocarriles, del presidente de la Sección de movilización de industrias, del fiscal y consejero togados del Supremo, del comandante encargado de la estafeta y del coronel encargado de la biblioteca del ministerio.

Se conceden 6.000 pesetas de gratificación al presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El sueldo de los invalidos será de 700 pesetas y se reforman otras gratificaciones de menor importancia.

NOTA DEL MINISTERIO DEL TRABAJO

En el ministerio del Trabajo han facilitado la siguiente nota:

"El ministro del Trabajo ha celebrado reuniones con las comisiones de obreros y patronos, las cuales han acordado, a instancia del mismo, reanudar las conferencias entre unos y otros, que se hallaban interrumpidas."

Al efecto, esta tarde salen para Oviedo, donde celebrarán una reunión magna en la Jefatura de Minas, para procurar llegar a un acuerdo. Si no lo logran, propondrán a la reunión que se acuerde invitar al ministro del Trabajo para que resuelva en definitiva como árbitro en sus diferencias."

DE BARCELONA

Del atentado de esta mañana

LA NOTA DE JEFATURA: FALLECIMIENTO DEL HERIDO

Según decimos en otro lugar del periódico, a la salida de la fábrica Solsona le fueron hechos varios disparos de arma de fuego a un obrero.

La nota facilitada por la Inspección general de Orden público dice así:

"A la salida de la fábrica Solsona, sita en la calle de Gabá (Sans) al obrero Francisco Monturiol (a) "Baina", le fueron hechos cuatro o cinco disparos de arma de fuego por un individuo bajo de estatura que vestía traje kaki y llevaba una gorra en la mano."

Se ha sabido que este individuo momentos antes, en unión de tres más, había estado tomando vermouth en la taberna de Pedro Llopato, sita en la carretera de Cavá, número 51.

El tabernero ha declarado que no conoce a ninguno de los agresores.

Por noticias particulares, hemos podido averiguar que el motivo de la agresión fue haberse negado a cotizar para determinado Sindicato, Francisco Monturiol. Esto originó que se cruzasen varios disparos entre los dos bandos, que alcanzaron al referido obrero. Parece que el agredido pertenecía al Sindicato único.

Desde el dispensario fue trasladado al herido al Hospital de la Santa Cruz, donde a las tres de la tarde ha dejado de existir.

Por la policía se hacen pesquisas para averiguar quienes han sido los autores del atentado.

Esta tarde manudaron los cachecos y registros en los lugares frecuentados por individuos sospechosos por sus ideas.

Banca y Bolsa

CAMBIOS SOBRE EL EXTERIOR

Francos, 53'40.
Francos suizos, 122'30.
Francos belgas, 51.
Libras, 28'67.
Dollars, 6'435.
Liras, 29'50.
Margos, 1'35.
Coronas, 0'03.

Bolsa

Nortes, 62'20.
Alicantes, 62'10.
Andaluzes, 50'20.
Colonial, 64.
Platas, 45.
Oranes, 13'60.
Cáceres v., 33'50.
Crédito y Docks, 18'40.

Bolsin mañana

Norte, 62'20 p.
Alicante, 62 p.
Andaluz, 50 d.
Docks, 18 op.

Bolsin tarde

Norte, 62'15 op.
Oranes, 13'60 op.
Docks, 18'40 op.

Los dos, aunque sus facciones fuesen diferentes, aunque el uno tuviese la barba y cabellos rubios y el otro castaño-oscuro, había un mismo sello en sus maneras, que, lo repetimos, parecían ser las de menestrales acomodados en pos de una noche de placer.

El cuarto personaje, el de aspecto militar, llevaba un jubón azul galdonado de blanco y greguescos semejantes.

Un sombrero negro con plumas le cubría la cabeza y grandes botas protegían sus servidas piernas.

De mediana estatura, flaco y vivo en sus movimientos, ojo atrevido, la fisonomía expresiva, el bigote rubio orgullosamente retorcido, hablaba, gesticulaba con un aplomo y una rapidez que destrobaban la extremada confianza que tenía en sí mismo.

Una larga espada, cuyo extremo se arrastraba por el suelo, apoyábase contra la silla en la que el soldado estaba sentado.

Como hemos dicho, la conversación era muy animada entre estos cuatro personajes.

—¿Cómo es eso, mi digno arquero, mi excelente señor Giraud, decía el menestral de más edad, cuando el vaso con el del soldado, como es eso, profesas un odio sin igual a ese bandido de quien hablamos?

—¿A La Chesnaye? exclamó el arquero, golpeando en la mesa; ¡qué le dices!

—¿Por qué? preguntó Jacoba.

—Porque hay otra cosa que hacer; pero no temas ¡mañana es el hijo de hoy, y el hijo hereda a su padre!

Tal vez el Jiboso empezó de nuevo su estribillo habitual, y volviéndose sobre sí mismo con una dificultad que causaba pena ver, subió de nuevo la calle, llamando a la derecha.

El señor Babin tomó la botella medio vacía, sin echar una mirada siquiera a los tres personajes que se atajaban, y llenó de nuevo el vaso de sus compañeros y el suyo.

con toda la fuerza de mi alma y daría la mitad de lo que me resta de vida por encontrarme, aunque no fuese más que el espacio de medio segundo entrete de él!

—¿No lo habéis encontrado nunca en vuestras excursiones?

—Nunca, mi querido señor Babin.

—¿Pero debéis tener su filiación?

—¡Pse! ¡El picaro cambia de pellejo todos los días y posee más de cincuenta filiaciones diferentes. De manera que no creo ya en las señas; pero lo que sí creo firmemente, es de lo que estoy seguro y convencido, es que encontraré a ese bandido!

—¿Vos?

—Yo mismo, dijo Giraud, con una completa seguridad.

—¿Os encargáis de esa captura tan importante?

—¡Ciertamente! y no he dejado el porvenir del preboste de Rusia, no he venido a París sino con esta laudable intención. ¿Qué os parece?

—Me parece que si lograsis hallar al picaro un gran servicio a las autoridades.

—Y a mí mismo.

—Pero, francamente...

—Francamente... ¿qué?

—Dado que lo lográsis.

—¿Por qué?

—Porque toda la gloria del caso ha-

EL CAPITAN LA CHESNAVE 107

—¡Sin contradicción!

Bajo la influencia del vino espírítico, no que había bebido y que la había, evidentemente, cobado Babin con pérdida de memoria, se le olvidó la la...